
Výstava Alfreda Habermanna v Domě Gustava Mahlera / Jihlava

Organizátor akce: Statutární město Jihlava – Dům Gustava Mahlera

     Výstava byla zahájena slavnostní vernisáží v Domě Gustava Mahlera 27.10.2008 za 
účasti rozvětvené rodiny Habermannových a navazovala na předávání Cen města Jihlavy 
udílených primátorem Jaroslavem Vymazalem. Toto ocenění bylo prof. Alfredu 
Habermannovi uděleno 15. dubna 2008, v době, kdy ještě žil. On sám se již o ceně 
nedozvěděl, zemřel náhle v nedožitých 78 letech 28. dubna 2008 v rakouském Ybbsitzu. 
Cenu města Jihlavy převzala vdova Marie Habermann.
    Výstava byla koncipována  jako pocta  ,,papeži kovářů“ Alfredu Habermannovi. Jako 
člověku a umělci zároveň  a dále byla též průřezem jeho drobné i větší kovářské tvorby.    
Nainstalována byla ve dvou výstavních prostorách Domu Gustava Mahlera v Jihlavě, z nichž 
první byla věnována osobnosti Alfreda Habermanna. Této místnosti dominovala bronzová 
busta od akademického sochaře Igora Kitzbergera (Cena Alfreda Habermanna, 2008), 
nepřehlédnutelným se stal i kovaný portrét od Jiřího Jurdy; v jedné z  vitrín bylo možné 
shlédnout kovářské nářadí umělce a kovářskou zástěru, v dalších dvou prosklených vitrínách
pak oceňující plakety a mince. Stěny byly vyzdobeny portréty znázorňujícími Alfreda 
Habermanna (uhel, tužka, akvarel) a  fotografiemi mistra kováře. Ve druhé místnosti, 
věnované vlastní tvorbě mistra, zaujaly návštěvníky na první pohled dva svícny – židovský  
svícen Menora a svícen křesťanský. Neméně autentické byly i fotografie umělcových děl, 
respektive práce umělce při jejich tvorbě.
     O výstavu projevili zájem pamětníci působení mistra na Vysočině, umělcovi žáci a 
spolupracovníci, všichni milovníci kovářského řemesla a nejširší veřejnost. K výstavě byly 
vydány volně dostupné informativní karty o životě a díle Alfreda Habermanna a o koncepci 
výstavy v DGM. O události informoval i regionální tisk (JL, MF Dnes, Jihlavský deník, NJR), 
rozhlasové (ČR Region) a televizní stanice (regionální zpravodajství TV Prima) a webové 
portály.
www.jihlava.cz




